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suo uomo di Stato ideale si è ben guardato dal 
farne l'applicazione. 

Del resto sono un vecchio ammiratore del 
facondo oratore, e mentre egli parlava in difesa 
del ministro degli affari esteri, io rammentava 
quello che succede ordinariamente ai naufraghi. 
Un uomo di cuore vede il pericolo, si slancia 
nelle onde per salvare l'amico ; ma prevedendo, 
che per portarlo a riva, può esser tratto a per-
dersi, egli per propria salvezza deve incominciare 
per assennargli un pugno in testa. L'onorevole 
De Zerbi, per salvare il ministro, 1' ha schiac-
ciato sotto la sua eloquenza. 

Ma è tempo di raccogliere le vele. 
Ormai, o signori, da quanto hanno detto gii 

onorevoli oratori difensori dell'opera ministeriale, 
e da quanto dissero coloro che l'hanno attaccata, 
una sola cosa sorge chiara, ed è questa : che noi 
dobbiamo dimostrare, con un voto, se la presente 
condizione di cose debba proseguire. E io mi au-
guro che questa votazione succeda nel più breve 
termine possibile (Bene/) 

Voci. A dimani! a dimani! 
Presidente. Rimanderemo a domani il seguito 

di questa discussione. 

Domanda del deputato Bertani sulla salute dei 
deputato Cavallotti. 

Bertani. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Bertani. G-ravi notizie sono giunte della salute 

dell'onorevole Cavallotti, (Segni di dolorosa sor-
presa) mio diletto amico e collega, carissimo a 
tutti quanti siedono in quest'Aula, senza distin-
zioni di parti ; credo quindi d' interpretare il de-
siderio di tutta la Camera, pregando l'onorevole 
nostro presidente di volerci fornire, al più presto 
possibile notizia positi fé e seguitarcele quotidiane, 
sulla salute del nostro egregio collega, a cui tutti 
auguriamo la più pronta e solida guarigione. (Be-
nissimo !) 

Presidente. Onorevole Bertani, le ultime notizie 
che' ebbi dell'onorevole Cavallotti erano assai 
tranquillanti. 

Sono dolente nel sentire ora da Lei che le con-
dizioni di salute dell'onorevole Cavalloti sieno 
peggiorate. Mi farò premura di chiedere, con-
tinuamente, notizie esatte della salute di questo 
nostro egregio collega e ne darò communicazione 
alla Camera. (.Bene]) 

Bertani. Ringrazio, di cuore, l'onorevole nostro 
presidente. 

Annunzio e svolgimento di una domanda d ' i n -
terrogazione degli onorevoli deputati Elia, 
l a r i o t t i Fil ippo, Penserini , B r u s c h e t t i , T r e -
visani , Bosdari e Bonacci. 

Presidente. Comunico alla Camera una domanda 
d'interrogazione degli onorevoli Elia, Mariotti 
Filippo, Bruschettini, Penserini e Trevisani, che 
è così concepita: 

" I sottoscritti desiderano interrogare l'onore-
vole presidente del Consiglio e l'onorevole mini-
stro dei lavori pubblici sugli intendimenti del Go-
verno riguardo alla conservazione in Ancona 
degli esistenti uffici ferroviari], e sull'interpreta-
zione dell'articolo 3 del contratto con la Società 
Adriatica attinente alla direzione d'esercizio. „ 

Prego l'onorevole ministro dei lavori pubblici 
di voler dichiarare se e quando intenda rispon-
dere a questa domanda d'interrogazione. 

GenaSa, ministro dei lavori pubblici. A nome 
di tutto il Governo io posso dichiarare agli ono-
revoli interroganti, che rinnovo qui la dichiara-
zione già fatta durante la discussione (iella legge 
sull'esercizio delle strade ferrate, dichiarazione 
della quale la Camera prese atto, con un ordine 
del giorno che il Governo aveva accettato, e che 
essa volle confermare con tutta la sua autorità. 

Rinnovo ora la dichiarazione medesima, vale a 
dire che da Ancona,non saranno tolti gli Uffici se 
non per sostituirne altri che abbiano eguale im-
portanza, affinchè sia eseguito, e nella lettera e 
nello spirito, l'articolo 3 del contratto votato dalla 
Camera. 

Presidente. Dopo le dichiarazioni dell'onorevole 
ministro, l'onorevole Elia insiste nella sua do-
manda d'interrogazione? 

Elia. Ringrazio l'onorevole ministro dei lavori 
pubblici di queste ripetute rassicuranti dichiara-
zioni; ne prendo atto, sicuro che gli atti della So-
cietà della rete Adriatica saranno pienamente con-
formi alle dichiarazioni stesse e che se l'Ufficio del 
controllo dovrà essere traslocato, sara sostituito da 
altro Ufficio corrispondente. 

Io prego il Governo a volere provvedere perchè 
gravi interessi dei cittadini di Ancona non siano 
danneggiati da siffatto trasferimento. 

Presidente. Sta bene. Così è esaurita l 'interro-
gazione. « 

Domani alle ore 2 seduta pubblica. 

La seduta è levata alle ore 6, 45. 


